

社长  
致辞

# 梦想，终将带着我们抵达想要的未来

——写在郑州日报社成立暨《郑州日报》创刊65周年之际

我们一直在路上，偶尔停下来回望——  
这是一段漫长的征程，一个甲子又五年的时光，《郑州日报》已砥砺前行整整65个春秋。

1949年7月1日，郑州解放的硝烟刚刚散去，迎着新中国的黎明，《郑州日报》诞生于盛夏晨曦之中。

正如奥斯特洛夫斯基所说：“人的生命似洪水奔流，不遇着岛屿和暗礁，难以激起美丽的浪花。”

一张报纸，有着曲折故事和历史纵深，因稀而贵：毛泽东主席曾经两次亲笔为报纸题写报头。

1950年3月，毛主席题写《郑州日报》报头。11年后，《郑州日报》因三年自然灾害而停刊，暂别她挚爱的读者。

1964年12月，《郑州晚报》出版，毛主席又为新生的《郑州晚报》题写报头。整个八九十年代，复刊后的《郑州晚报》风靡郑州，领跑中原，影响中国。

2002年5月，迎着新世纪变革的曙光，阔别41年的《郑州日报》恢复出版，全面改版的《郑州晚报》全新亮相。与郑州同呼吸，共命运，由毛泽东亲笔题写报头的两张新闻纸，在郑州大地上异彩同放，交相辉映。

衔玉而生，向新而来。代代郑报人披光戴泽，夙夜在公。

最忆峥嵘岁月稠。65年来，《郑州日报》见证的是郑州建设的艰辛探索；展示的是城市前进的伟大实践；忠实记录的，是中原大地开拓、发展和走向繁荣的历史进程。

新世纪的第一个十年，《郑州日报》迎着喷薄的朝阳，担当起历史使命——从改善民生到重塑交通枢纽，从做大做强工业再到规划建设郑东新区……我们不遗余力，助推跨越。

新世纪的第二个十年，在中国梦的引领下，《郑州

日报》踏着时代的节拍，履行着媒体助政的“双重责任”——从“三年行动”计划到“三大主体”工作，从中原经济区崛起再到郑州航空港区腾飞……我们躬身不辍，竭力而行。

雄关漫道，而今从头。现代科技的加速发展，推动新闻传播从“铅与火”、“光与电”走到了“数与网”。“三区叠加”的郑州面临重大历史机遇，赋予《郑州日报》承载省会宣传的“双重责任”，也对我们提出了勇当全省宣传“领头雁”和“尖兵先锋”的期许。

风雨鸣铎，今又出征。“宣传全媒体，发展多元化”方略引领“做强党报、做大都市报、做活新媒体，做优多元化”四步同行。

我们深知，做强以党报《郑州日报》为龙头的全媒体矩阵是郑州报业集团各项工作的统领和根本。上连天线，下接地气，讲述郑州好故事，发出郑州好声音，传递郑州正能量，郑报人责无旁贷、义不容辞。

65年的信念如磐，忠诚似铁，书写了《郑州日报》辉煌的历史篇章——没有被辜负的过去，就一定会有终将抵达的未来。

中国梦，河南梦，郑州梦，郑报梦。《郑州日报》秉承历史使命与现代责任，必定会超越自我，铸就新的梦想与光荣。这是因为，“世界会为有目标和梦想者让开一条道路”。

曾子曰：“士不可以不弘毅，任重而道远。”郑报梦的美好愿景，催人奋进，任重道远。

我们有理由相信，梦想，终将带着我们抵达想要的未来。

我们一直在路上，不管走得再远，都不会忘记当初为什么出发。

郑州报业集团党委书记、董事长  
郑州日报社社长、郑州晚报社社长

石大东

创刊 65 周年  
百版纪念特刊  
1949·7·1-2014·7·1

郑  
在  
巨  
变

第一章：纸墨华章  
A01~A20

行行重行行 纸墨书华章

第二章：足音楚然  
B01~B08

冉冉望君来 握手珠眶涨

第三章：岁月留痕  
C01~C12

抚今追旧事 如歌岁月长

第四章：时代肖像  
D01~D12

风骨凝成诗 清操厉冰霜

第五章：记忆永存  
E01~E08

凭栏望城郭 乡音犹绕梁

第六章：郑州制造  
F01~F08

智造铸荣光 郑州挑大梁

第七章：县区力量  
G01~G12

百花染春色 众星捧月靛

第八章：行业助郑  
H01~H12

三百六十行 行强百业强